

Δριμύ κατηγορώ για τα τρικ του νέου προϋπολογισμού

ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ και τεχνοκράτες όπως ο πρώην υπουργός και βουλευτής του ΠαΣοΚ κ. Ν. Χριστοδουλάκης, ο βουλευτής του Συνα-

σπισμού κ. Ι. Δραγασάκης και ο οικονομολόγος κ. Γκ. Χαρδούβελης απευθύνουν δριμύ κατηγορώ στην κυβέρνηση για τα λο-

γιστικά τρικ, την αναθεώρηση του ΑΕΠ αλλά και για τις φορολογικές επιβαρύνσεις του 2007.

Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ

Το ντεκόρ δεν φέρνει αξιοπιστία

Και εφέτος η κυβέρνηση καταφεύγει στο συνηθισμένο μπαράζ μεγάλων φορολογικών επιβαρύνσεων και μικρών παροχών για να αντισταθμίσει πολιτικά τη μονοδιάστατη πολιτική της. Η διόγκωση των έμμεσων φόρων – τέσσερις νέοι φόροι μπήκαν μόνο το 2006 – καταπίνει πολλές φορές την επέκταση του αφορολόγητου ορίου για τους μισθωτούς.

Η μικρή ενίσχυση των δημοσίων επενδύσεων έπειτα από δύο χρόνια άγριων περικοπών υπερφαλαγγίζεται από τη συρρίκνωση των δαπανών για την Παιδεία στο ιστορικά χαμηλό ποσοστό 3% του



ΑΕΠ. Οπως όμως έγινε και τα δύο προηγούμενα χρόνια, όταν η έλλειψη οράματος επιχειρήθηκε να σκεπαστεί από το αχυρένιο

φόβητρο της περιβόητης απογραφής, έτσι και τώρα προσπαθούν να ντύσουν το στρατηγικό κενό με το φανταχτερό περιτύλιγμα της εικονικής διόγκωσης του εθνικού εισοδήματος.

Η μεγάλη αμηχανία που προκαλεί η συζήτηση του εφετινού προϋπολογισμού δεν αφορά όμως μόνο την κυβέρνηση της ΝΔ, αλλά εξίσου και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Τράπεζα της Ελλάδος.

Γκ. ΧΑΡΔΟΥΒΕΛΗΣ

Αχιλλειος πέρανα το ΠΔΕ

Κύριο χαρακτηριστικό του σχεδίου προϋπολογισμού για το 2007 είναι η ομοιοτήτά του με τον προϋπολογισμό του 2006 στα συνολικά μεγέθη ως ποσοστών του ΑΕΠ: τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού σχεδιάζονται στο 23,6% από 23,8% το 2006 και οι δαπάνες στο 25,6% από 25,8% το 2006. Ενδιαφέρουσα είναι επίσης η εκτίμηση στο κείμενο ότι το ισοζύγιο του προϋπολογισμού αναμένεται να ισοσκελιστεί το 2012!

Τα επί μέρους συστατικά στοιχεία του τακτικού προϋπολογισμού, ως ποσοστά του ΑΕΠ, κρύβουν ελαφρές διαφοροποιήσεις, που πιθανόν να αποτελέσουν και αντικείμενο πολιτικής αντιπαράθεσης. Στα

έσοδα ενισχύονται οι έμμεσοι φόροι που αναλογικά επιβαρύνουν τα χαμηλότερα εισοδήματα, παραμένουν σταθεροί οι άμεσοι φόροι στα φυσικά πρόσωπα – παρά τη διαφημιζόμενη φοροελάφρυνση, ενώ μειώνονται οι άμεσοι φόροι στα νομικά πρόσωπα. Στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων εμφανίζεται η αχιλλειος πέρανα της οικονομικής πολιτικής. Για τρίτη συνεχή χρονιά μετά το 2004 στο ΠΔΕ κατανέμεται ακριβώς το 4,2% του ΑΕΠ, που αποτελεί μια δραματική πτώση έναντι ακόμη και της περιόδου πολύ πριν από τα ολυμπιακά έργα.



Ι. ΔΡΑΓΑΣΑΚΗΣ

Κρατάνε τριπλά βιβλία

Οισηγητής του ΣΥΝ κ. Ι. Δραγασάκης επεσήμανε ότι ο νέος προϋπολογισμός διευρύνει τις κοινωνικές ανισότητες και το δημοσιονομικό έλλειμμα γίνεται πλέον κοινωνικό. Ο προϋπολογισμός πρέπει να στηριχτεί στα νέα στοιχεία με το αναθεωρημένο ΑΕΠ, διαφορετικά θα υπάρχουν τρία διαφορετικά βιβλία, ενώ παράλληλα αμφισβήτησε τα στοιχεία για μείωση της ανεργίας που τη φέρνουν στο 8,8% στο δεύτερο τρίμηνο του 2006 από 9,6% στο αντίστοιχο περυσινό τρίμηνο και 9,7% στο πρώτο τρίμηνο εφέτος.

